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Občasník pro obyvatele Olšan a Klášterce 
 

Vydává Obec Olšany  říjen 2024 Ročník XXVI.    Číslo 70 
 

Vážení spoluobčané, 

   letošní léto se s námi rozloučilo silnými dešti a povodeň se 

bohužel nevyhnula ani naší obci. Mimořádné situace prově-

řily naši připravenost a dobrovolní hasiči prokázali v nejtěž-

ších chvílích svoji připravenost a obětavost. 

   Poděkování však nepatří pouze dobrovolným hasičům, ale  

také obecním zaměstnancům a dobrovolníkům z řad občanů 

při pomoci s likvidací škod a také paní ředitelce naší školy, 

která pomohla s vybavením evakuačních prostorů. 

   Přeji Vám všem, abyste prožili podzim v atmosféře klidu a 

pohody. 

Aleš Janderka 

Nejdůležitější body 18. zasedání zastupitelstva 2. 10. 2024 

   Prvním důležitým bodem tohoto zasedání bylo 

schválení realizace výstavby fotovoltaické 

elektrárny z dotačního titulu Státního fondu 

životního prostředí. Fotovoltaické panely budou 

umístěny na střechách  nového chráněného bydlení 

č. p. 2 a základní školy č. p. 64. Sluncem vyrobená 

energie bude využita nejen pro provoz uvedených 

objektů, ale především pro napájení veřejného 

osvětlení, 

 které svým provozem významně zatěžuje obecní 

rozpočet. 

   Dalším důležitým projednávaným bodem byla 

finanční pomoc obětem letošní povodně. 

Zastupitelé schválili pro každou domácnost, které 

voda zaplavila obytné prostory v přízemí 

rodinného domu, finanční pomoc 100 000,- Kč na 

úhradu zničených věcí a stavebního materiálu 

potřebného na opravy. 

Aleš Janderka  

Činnost naší zásahové jednotky dobrovolných hasičů při povodni 2024 

Začátkem celého dění byl den 10.9.2024, kdy jsme 

měli taktické cvičení pod názvem Příval v 

Šumperku. Pro naši jednotku to znamenalo jet na 

správu silnic, kde jsme chystali písek do pytlů 

pomocí přístroje na plnění. Cvičení se zúčastnilo 

několik složek IZS (JSDH, HZS, hejtman 

Olomouckého kraje, horská služba, ZZS a PČR). 

Pár dní na to přišla výstraha od 

hydrometeorologického ústavu na povodně tzv. 

30-letá voda. Nikdo nevěřil, že by něco takového 

mohlo zase přijít. Opatřením naší jednotky bylo 

nachystat všechny pytle s pískem, zkontrolovat 

čerpadla, nachystat prostředky na povodně. 

Rozváželi jsme pytle s pískem po Olšanech, kde 

by opravdu mohla přijít voda. Nikde nebylo 

napsané, kdo dostane kolik pytlů s pískem. U 

každého domu (i panelových domů), jsme 

zahradili hlavní vchod nebo vchod do sklepů. 

Většina občanů už nějaká opatření měla, ale přesto 

se našli i tací, kteří neměli vůbec nic a ještě nám 

vyhrožovali, že si budou stěžovat na OÚ. 

V pátek v nočních hodinách na Monitoringu řeky 

Moravy jsme zjistili zvyšování hladiny řeky, po 

prosbě občanů jsme pomohli s evakuací domácího 
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 zvířectva (kozy, prasata, krůty a slepice). Zvířatům 

poskytla rodina Dokoupilů nový domov. V 

průběhu jsme rozváželi pytle po vesnici a 

rozdávali je občanům. Cca ve 2 hodiny ráno jsme 

šli domů spát s tím, že jsme nachystáni na vše. V 

neděli v 5 hodin ráno to vypuklo, v sousední 

vesnici žádali o výpomoc evakuace Rudy nad 

Moravou s tím, že se vylívá řeka. Evakuovali jsme 

lidi Na Záložnu až do doby, kdy jsme s naším 

autem neprojeli ulici Olšanská z důvodu vysoké 

hladiny vody. Byli jsme u domů, kde odmítali 

evakuaci, že nechtějí pryč.  

Hladina vody se postupně, ale jistě zvedala. Po 

nějaké době se někteří umoudřili a aspoň své děti 

nechali evakuovat pryč, ale oni sami evakuaci 

odmítali. Kolem poledne jsme si říkali, že je to 

neuvěřitelné, venku svítilo sluníčko, ale ve vesnici 

se děly neskutečné věci. Do toho nás posílalo 

operační středisko k pádu stromů na komunikaci 

do Janoušova, Hartíkova. Stromy byly i na 

vysokém napětí, po domluvě s ČEZ Distribuce a.s. 

jsme stromy odstranili. Po obědě, zákusku a kávě, 

které nám zajistila a zajišťovala po celou dobu 

povodní paní ředitelka z Olšan (velké díky), jsme 

vyjeli do OP papírny na výpomoc s pytlováním. 

Mezi tím jsme nechali uzavřít silnici mezi Rudou 

a Olšanami z důvodu podemleté silnice a hladiny 

vody 1m. Náš monitoring se zaměřil, aby se 

neucpal most - propustek u rybníka a voda mohla 

kontrolovaně odtékat pryč. Bylo to marné, z pole 

pod lesem se hnala obrovská masa hnoje, která se 

nadzvedla a ucpala pletiva kolem rybníka, a vše šlo 

přes silnici. Kolem 13:30 mně bylo sděleno, že se 

protrhla protipovodňová hráz v Hanušovicích a 

mohla by přijít přívalová vlna. Hráz se protrhla i v 

Rudě u tzv. Mlýna - otvor cca 30m. Nechal jsem 

rozeznít sirény na všeobecnou výstrahu, která 

slouží k varování před povodněmi. V případě této 

hrozby je doporučováno vyhledat vyvýšené místo 

(kopec), nebo volné prostranství. Proto jsme 

zvonili na všechny panelové domy, aby si lidé 

odvezli svá auta pryč.  

Voda tu byla co nevidět. Park před paneláky se 

naplnil za neuvěřitelně krátkou dobu, člověk se 

otočil a park byl plný. Na to začala záchrana osob 

v části Alej v Olšanech. S pomocí HZS jsme na 

člunech evakuovali občany, kteří dostali pozdě, ale 

přece jenom rozum odejít z domů pryč. Je škoda, 

že neuposlechli dřív a hasiči museli nasazovat své 

životy pro jejich záchranu. Záchrana trvala až do 

večera, kdy nás oslovil HZS, zda bychom byli 

ochotni jet s brodícím autem od AČR do Rudy do 

ulic Olšanská, Podzámecká, Truska a zjistit, jestli 

občané žijí a něco nepotřebují. Nikdo o nich nic 

nevěděl. Lidé byli v šoku, když na jejich záchranu 

přijeli hasiči z Olšan.  

V nočních hodinách jsme šli domů, ale ne na 

dlouho. Jeli jsme na DN vyproštění osoby 

zavalené bagrem. Z důvodu výpadku elektřiny 

jsme občanům půjčili i elektrocentrálu, aby si 

mohli znovu zamrazit své mrazáky a chladničky. 

Další dny jsme jezdili odstraňovat následky po 

povodních po naší vesnici, Rudě nad Moravou a 

Bohdíkovu. V průběhu povodní jsme vyjeli i na 2 

dopravní nehody, odtažení osobního auta z 

příkopy a vyproštění zavalené osoby pod bagrem. 

Jednou z větších akcí byl úklid ZŠ Ruda nad 

Moravou - celé přízemí ( čerpání zatopených 

šachet, výtahů, vytrhávání koberců, vynášení 

zatopeného nábytku, očista s desinfekcí lavic a 

židlí pro žáky ZŠ). V našem uklízecím týmu byla 

i Petra Hanková, které bych chtěl poděkovat za 

dobrou práci. Dále jsme jezdili na čerpání 

zatopených sklepů, skladů + provozu v OP 

papírně, vyklízení obytných místností a odklízení 

bahna. Většinou se k jednomu domu jedlo 2x, 

chystání a odklízení, našli se i problémoví občané, 

u kterých jsme byli 4x. 

Co bych chtěl říct na závěr? Poděkovat Michalovi 

Mutinovi, že s námi jezdil a pomáhal za hasiče, ale 

i jako místostarosta prokázal velkou zodpovědnost 

a pracovitost. Mým požadavkům, co jsme 

potřebovali jako JSHD, vycházel vstříc a vše 

zařídil. 

Dále bych chtěl poděkovat klukům z jednotky za 

jejich čas, který poskytli na výpomoc při 

povodních. Nebylo to jednoduché časově jak pro 

nás, ale i naše rodiny. Otázky od dětí, tatínku, kdy 

tě uvidím, kdy budeme spolu, každý večer s 

pláčem, abychom se vrátili za nimi v pořádku 

domů. Jen pro představu z mé strany, doma jsem 

si v pátek odpoledne rychle poklidil věci kolem 

domu, zabezpečil dům a rodinu, která bydlela po 

celou dobu jinde než doma, a jel do zaměstnání. 

Ke svému zatopenému domu jsem se dostal až v 

pondělí odpoledne s kluky na výpomoc odklízení 

po povodních. To je vše z mé strany. Bylo by 

hodně věcí, o kterých by se dalo mluvit. Na některé 

věci bych nejraději zapomněl, co se dělo, mělo se 

dít a nedělo.  

K dnešnímu dni evidujeme 44 výjezdů - 4x 

dopravní nehodu, 2x taktické cvičení, 2x 

hromadnou evakuaci – povodně, 3x požár, 2x 

AED (automatizovaný externí defibrilátor),  27x 

technická událost (stromy, čerpání odstraňování 

následků po povodních, obtížný hmyz). 

Děkuji, VJ Ondřej Beran 
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Kulturní okénko 

Milí spoluobčané, 

ať chceme nebo ne, kalendářní rok se pomalu, ale 

jistě chýlí ke svému konci. Už máme podzim.  

Zpětně bych připomenula letní kino, které pro-

běhlo ve dvou termínech pro děti i dospělé, a Ví-

tání aktovek, které bylo bohužel poznamenáno 

dlouhotrvajícími horky. Proto nepřišlo tolik dětí, 

jak jsme očekávali. O to více si to ale užily. 

Tradiční podzimní zájezd 7. září 2024 byl velmi 

vydařený nejen díky počasí, ale zejména pro-

gramu. V Olešnici na Moravě jsme navštívili sou-

kromou firmu Modrotisk Danzinger. Je to jediná 

dílna, kde se dodržuje původní postup ručního 

tisku dřevěnými formami a barvení plátna in-

digem. Majitel nám představil historii firmy, po-

stup výroby modrotisku, tiskařské formy i sorti-

ment výrobků. Na zámku Lysice jsme neobdivo-

vali jen historický inventář. V rámci akce Květiny 

na zámku byl totiž doplněn úchvatnými květino-

vými vazbami. A co teprve zámecká zahrada? Ta 

nám „vyrazila dech“. Jeskyně blanických rytířů u 

Kunštátu už pak byla jen takovou třešničkou na 

dortu. A to i díky charismatické průvodkyni. 

Všichni účastníci vyjadřovali spokojenost. 

Bohužel, počasí si s námi zahrává, takže nesnesi-

telná vedra vystřídal vydatný déšť, který s sebou 

přinesl děsivé povodně. Přestože Olšany „vy-

vázly“ poměrně dobře, přesto i u nás byli takoví, 

kteří na rok 2024 budou vzpomínat se slzami v 

očích. Proto mi přijde až nemístné zmiňovat 

nějakou zábavu. Ale nemůžeme zůstat uzavřeni ve 

splínu.  

Proto jsme 9. října na OÚ přivítali malé občánky, 

18. října uspávali les a broučky a 8. listopadu se 

opět po roce sejdeme s našimi seniory na tradičním 

posezení.  

V pátek 1. listopadu obcí projde lampionový prů-

vod a 7. prosince se zajedeme podívat na adventní 

trhy do Brna. A abychom si trochu zpříjemnili celý 

advent, chystáme na 1.- 22. prosince akci Adventní 

kalendář se otevírá v oknech. Každý den adventu 

se rozsvítí jedno okno v obci, u kterého se ostatní 

mohou sejít, trochu se pobavit, nějak si advent 

zpříjemnit. Co k tomu potřebujeme? 24 rodin 

ochotných vyzdobit a rozsvítit v pravý čas okno 

svého domu/bytu. Smyslem je nenáročná pro-

cházka, ale i setkávání lidí. Ukončení by bylo 23. 

prosince v parku v Olšanech při rozdávání Betlém-

ského světla. Proto žádáme zájemce, kteří by se 

rádi zapojili, aby se nahlásili v ZŠ Olšany, nebo v 

knihovně (do 1. listopadu).  

Na listopad chystám také besedu nad knihou Pří-

běhy se sanitkou, jen musím ještě domluvit termín 

s autorem – Františkem Osladilem.  

O všech chystaných akcích se včas dozvíte z vývě-

sek a z webových stránek. 

Přeji příjemný zbytek podzimu. 

Lenka Mutinová

 

Komunitní škola Olšany, z.s. organizuje 

PRO DĚTI VE VĚKU 4–6 LET 

pohybovou aktivitu HODINKA (V) POHYBU 

KDY: VŽDY VE ČTVRTEK OD 16:30 DO 17:30  

KDE: V PROSTORÁCH KULTURNÍHO CENTRA OBCE OLŠANY 

 (bývalé kino) 
 

 

SKAUTSKÉ STŘEDISKO RUDA NAD MORAVOU 

Akce, které už proběhly: 

ZÁVĚREČNÝ OHEŇ 3.DÍVČÍ ODDÍL KONVA-

LINKY 

Dne 14. června se členky 3.dívčího oddílu Konvalinky 

shromáždily na závěrečném ohni Pod Jánem. Během 

setkání si užily různé aktivity, včetně hraní her a opé-

kání špekáčků. Měly také příležitost strávit čas se s. 

Julčou, která dříve působila jako vedoucí jejich oddílu 
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Garant: 
Provozně ekonomická fakulta 

ČZU v Praze 
Výukový garant: 

doc. Martin Pavlíček, Ph.D. 

 

 

 

 

Kulturní komise při OÚ Olšany 

Vás srdečně zve na 

 

Lampionový průvod 
 

Pátek 1. 11. 2024 

Odchod v 17.00 od hřiště 

u ZŠ Olšany 

 

• Děti s lampionem nebo se světýl-

kem dostanou v cíli párek na 

opečení. 

• Vezměte si prosím vlastní hrnek 

na čaj. 

• Můžete se těšit na menší ohňo-

stroj a občerstvení. 

 

LETNÍ SKAUTSKÉ TÁBORY 2024  

Letos se naše oddíly vydaly na tradiční letní tábory 
v malebném prostředí Olšanských Hor, kde mladí 

skauti a skautky strávili dva týdny plné dobrodružství 

a nových zkušeností. Celkem proběhly tři turnusy: tá-

bor 6. dívčího oddílu Ursa u kaple sv. Martina, spo-
lečný tábor 1. a 2. chlapeckého oddílu a tábor 3. dív-

čího oddílu Konvalinky. Program byl nabitý různoro-

dými aktivitami, které rozvíjely jak praktické doved-
nosti, tak i osobnostní růst účastníků. 

 

 

Skauti a skautky si vyzkoušeli řadu nových aktivit, 

které prověřily jejich dovednosti a posílily týmového 
ducha. Měli možnost vyzkoušet si nové věci a překo-

návat své limity. Nechybělo ani prozkoumávání okolní 

přírody, které přispělo k prohloubení vztahu dětí k ži-

votnímu prostředí, chvíle ztišení a zamyšlení, posilo-
vání skautské myšlenky, slibové ohně, zpívání u tábo-

ráku a spoustu dalších aktivit.  

Vedoucí oddílů odvedli skvělou práci při přípravě a re-
alizaci táborů. Díky jejich činnosti si mladí účastníci 

odvezli domů nejen nové znalosti a dovednosti, ale pře-

devším krásné vzpomínky a posílená přátelství.  
Za Skautské středisko Ruda nad Moravou 

s. Kateřina Kubíčková 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

SANTINI 
Kurzovné na celý semestr 400 Kč. 
Přednášky se konají v budově ZŠ Olšany. 
Vstup zadním vchodem, začátek vždy v 16 hodin. 

Termíny přednášek: 
Vždy v pondělí 7. října, 21. října, 4. listopadu, 18. listopadu, 
2. prosince a 16. prosince 2024. 
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